

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

据新华社北京2月21日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以党章为根本依据,总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果,进一步健全巡视工作体制机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,筑牢织密监督网。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

企业新春生产忙



2月20日,在位于山东省潍坊市坊子区的潍柴雷沃智慧农业科技股份有限公司,工人在大型农机生产车间忙碌(无人机照片)。



2月20日,在山东省潍坊市坊子区华凯别克希线束有限公司,工作人员在加工汽车线束。



2月21日,在山东省潍坊市高新区,山东海德智能科技公司的工作人员利用桌面机器人进行螺丝紧固检测。春节假期过后,各地企业生产一线一派忙碌景象,工人们加紧赶制各类订单产品,力争实现新春“开门红”。新华社发(潍坊日报社全媒体记者 孙树宝 摄)

214个城市已建立房地产融资协调机制

新华社北京2月20日电 住房和城乡建设部20日表示,截至2月20日,全国29个省份214个城市已建立城市房地产融资协调机制,分批提出可以给予融资支持的房地产项目“白名单”并推送给商业银行,共涉及5349个项目。

住房和城乡建设部表示,自1月份城市房地产融资协调机制工作部署以来,各地和相关金融机构紧锣密鼓抓好落实,协调机制落地见效持续取得新进展。

据介绍,已有57个城市162个项目获得银行融资共294.3亿元,较春节假期前增加113亿元。另据中国银行、建设银行、农业银行、邮储银行和部分股份制银行有关数据,已对“白名单”项目审批贷款1236亿元,正在根据项目建设进度需要陆续发放

贷款。住房和城乡建设部要求,下一步,各地要高度重视城市房地产融资协调机制有关工作,精准提出房地产项目“白名单”,推动协调机制持续取得实效。同时,各地在开展工作时形成“两个闭环”。

一是要形成“推送-反馈”的工作闭环。城市房地产融资协调机制根据条件筛选项目并推送给商业银行,各商业银行按照规程审查后放贷,对不予放贷的项目向金融监管部门报送“无法贷款的原因”,由城市政府及时协调解决,形成“白名单”项目从推送到反馈的工作闭环。二是要形成“发放-使用-偿还”的管理闭环,确保资金全部用于项目开发建设,严防资金被挪用于购地、偿还债务或其他投资。

三峡两坝船闸实施同步“大修”

据新华社北京2月21日电 记者21日从交通运输部获悉,经报交通运输部、长江航务管理局批准,三峡北线船闸、葛洲坝一号船闸于当日8时起同步实施计划性停航检修。三峡北线船闸检修工期为45天,主要检修项目共39项;葛洲坝一号船闸检修工期为40天,主要检修项目共18项。

据交通运输部长江三峡通航管理局有关负责人介绍,两坝船闸“大修”期间,三峡南线船闸与葛洲坝二号船闸实施单线(向)运行,定时换向;葛

洲坝二号船闸匹配三峡南线船闸运行,葛洲坝三号船闸匹配三峡升船机运行。重点急运物资船、粮食运输船、集装箱船等重点船舶按照《长航局关于2024年三峡、葛洲坝船闸检修期船舶过闸调度分类安排的通告》执行分类调度。

据了解,船闸“大修”是集中解决设备老化、缺陷处理、性能恢复等问题的有力举措,此前三峡北线船闸和葛洲坝一号船闸“大修”分别在2021年和2018年。

我市六人入选第六批国家级非遗代表性传承人推荐人选名单

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李洪明)近日,文化和旅游部公示了第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人推荐人选名单,一共958人,涉及民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧等多个项目门类,其中潍坊入选6人。

分别是,传统美术4人:杨家埠木版年画传承

人寒亭区杨乃东,高密扑灰年画传承人高密市王树花,剪纸(高密剪纸)传承人高密市齐秀花,核雕(潍坊核雕)传承人奎文区刘斌;传统技艺2人:风筝制作技艺(潍坊风筝)传承人寒亭区杨红卫,蒸馏酒传统酿造技艺(景芝酒传统酿造技艺)传承人安丘市赵德义。



爱的柴火 点燃亲情传承责任

□本报评论员 于哲

近日,云南一位大学生发布的一则视频在网上突然火了,相关话题也迅速冲上热搜。发布视频的小伙叫付天,今年19岁,在云南昆明的一所专科学校学习高速铁路服务专业,家住云南省镇雄县盐溪村。视频中,他手拿砍柴刀,背上的背篓装了满满一筐柴。原来,因为春节假期快要结束,离家的日子也越来越近了,他想要给爷爷奶奶准备好夏天烧的柴,700多斤柴是他对爷爷奶奶的爱。(据新华网微信公众号)

中华传统文化中,孝敬父母、孝敬长辈一直被视为重要的美德之一,也是每个人心中最基本的道德准则。而伴随快节奏的现代生活,当视频通话代替了与父母的长久陪伴,当快递员替我们“表达”着对亲人们的感恩之情,我们似乎已经逐渐遗忘了孝的真谛。

视频中,付天跟随爷爷奶奶踏上崎岖的山路去砍柴。这700多斤柴火,是他为留守山村的爷爷奶奶留下的一份生活保障,是一位年轻人对于老人力所能及的爱。他说:“我没有什么特别的本事,只是把爷爷奶奶夏天烧的柴给准备好了。”这种真挚的表达,引发了无数网友的共鸣。

随着经济社会的快速发展,越来越多的农村青年走出大山接受教育,拥有了更好的生活。同时,

仍有一群这样的年轻人,肩负着学业与家庭的双重责任,穿梭于繁华的城市与宁静的乡村,用自己的劳动和汗水诠释着何为孝道、何为担当。在付天的故事里,我们看到了一个农村青年朴素的生活态度和坚韧不拔的精神风貌,更看到了当代青年人面对困难勇往直前、对亲情执着坚守的社会价值取向。

新春佳节,作为长辈,并不会在意收到了什么样的礼物,他们渴望后代能给予更多的精神陪伴。数千年来,以孝为美是刻在中国人血脉中不可撼动的精神基因,是人们日用而不觉的价值观。作为新时代的青年人,更应该大力弘扬传承孝道,积极扛起家庭及社会责任,让小家更和睦温馨,让社会更温暖文明。用自己的方式尊老尽孝,给家中长辈们更多温暖和关爱,这样的“精神赡养”,不妨更多一些。

新年开新局
奋战“开门红”